

盛世牡丹,国色天香

东明县第八小学四·一班 孙雅琪 (小记者编号:DMJ033)

牡丹象征着富贵,被誉为“花中之王”,是我们菏泽人的骄傲。

今天,我很高兴,因为我有幸以一名菏泽报业小记者的身份来到了中国牡丹之都——菏泽,参观了享誉世界的国家4A级景区——曹州牡丹园。

天还不亮,我就起了床,想象着牡丹的雍容华贵、姿态万千的容貌,心中充满了企盼。我一边收拾好自己的小记者证和马甲,一边催促爸爸赶紧送我到指定地方集合,准备和心中的“牡丹仙子”来一次正式会面。

到达集合地点,上了车,我选了一个靠窗的座位坐下。一路上,尽管窗外春意盎然,桃红柳绿,但我对它们似乎没有一点感觉,满心满脑都被那国色天香的牡丹占据着。

经过一个多小时的车程,我们终于到达了令人心驰神往的曹州牡丹园。一下大巴车,“曹州牡丹园”五个醒目的大字,便出现在我们的眼前。虽

然来参观的小记者很多,但却一点也不杂乱拥挤,我们排着整齐的队伍,迈着矫健的步伐,兴致勃勃地进入园内。

首先映入眼帘的是一座牡丹雕塑。菏泽报业小记者团的导游叔叔介绍说:“这是国花的象征,所以被称为‘国花魂’。在它的北边是一汪湖水,水中有人工喷泉,到晚上来,会看到喷泉和灯光表演。”我们随着导游边走边看,来到喷泉旁边,我发现中间泉眼的排列竟是牡丹花瓣的形状,漂亮极了。我想,如果晚上到此,喷泉的水幕,炫彩的灯光,幽幽的花香……即使光线不足,无法看清牡丹园的全貌,也会别有一番风味。

再往西走,就到了国花门。朝四周望望,你会发现大大小小成片分布的圆形花圃中,种满了各式各样的牡丹,这里真是牡丹的天下啊!小小的我,顿时被这场面所震撼:看不尽的牡丹,数不尽的花色。放眼望去,仿佛置身仙境一般,它们由白、粉、红、黑、紫、黄等九种颜色的

牡丹组成,像一个个漂亮的姑娘,竞相开放,千姿百态。瞧!“千层牡丹”有的露出笑脸,吐出了金黄的花蕊;名叫“青龙卧墨池”的黑牡丹含苞待放,就像害羞的少女一样,不想让我们目睹它的容颜。复色系的“花二乔”牡丹居然呈红、粉两种颜色,不规则地分布在一朵花的上面,像《三国演义》里的大乔小乔一般,美丽极了……站在这迷人的花海里,我瞬间也仿佛变成了一个牡丹仙子,阳光洒在我的身上,风来了,我便摇曳着身子迎风舞蹈;蝴蝶来了,我便伸出碧绿的叶子和它嬉戏……

美好的时光总是短暂,要不是同伴们再三提醒“该走了”,我似乎还沉浸在这多姿多彩的牡丹世界里。

就这样,我恋恋不舍地走出了牡丹园,心里却情不自禁地赞叹:“真不愧是甲天下的曹州牡丹园,真不愧是国色天香的盛世牡丹!”

游览曹州牡丹园

成武县郟城第二小学三·五班 王明宇
(小记者编号:cw050009)

今天下午,菏泽报业小记者团的庄老师带着我们一群小记者去菏泽曹州牡丹园研学、参观。这是我第一次单独跟着老师、同学出去,特别激动、兴奋。

我们在老师的带领下,安全上了大巴车,然后向曹州牡丹园进发。在路上,庄老师对我们普及了许多关于菏泽和牡丹的知识,如:菏泽被誉为“一都四乡”,“一都”是指中国牡丹之都,“四乡”涵盖了书画之乡、武术之乡、戏曲之乡、民

间艺术之乡;牡丹被誉为“国花天香”“花中之王”,又称:鹿韭、鼠姑、百两金、木芍药,又以花大、色艳、型美、香浓著称于世……填补了我们知识库里的空白。大约过了一小时三十分,我们终于到达了目的地——曹州牡丹园。

一进大门,我们就被一个巨大的红牡丹雕塑吸引了,庄老师说这是曹州牡丹园的主体雕塑——国花魂。我们继续向前走,看到了大片大片的牡丹

花:黄色的,红色的,白色的,粉色的,争奇斗艳,竞相开放,好像在开比美大会。沿途,我们还看到好多老师在写生,他们笔下的牡丹栩栩如生,好像花儿开在了宣纸上。

参观完后,我们在牡丹园门口拍了一张大合影,给这次研学旅行画了个完美的句号。

通过这次研学、参观,我感受到了家乡的美丽。以后我一定要好好学习,长大为家乡做贡献,让她变得更美好。

游曹州牡丹园

鄄城古泉一完小五·二班 史欣悦(小记者编号:jc0199)

4月5日上午,我和菏泽报业小记者团一起去曹州牡丹园研学。不得不说,曹州牡丹园真的是漂亮又壮观啊!

清晨,我早早地起了床,到指定地点集合。大巴车上,带队老师给我们讲了在牡丹园里需要注意的一些事项,还给我们发了一张研学知识卡,上面是一些关于曹州牡丹园和牡丹花的介绍,仔细看,我了解到了许多知识呢。

终于到了!我们有说有笑地进了牡丹园。哇,曹州牡丹园真壮观呀!看到了“故宫牡丹回家了”的字样,我感到十分不解,带队老师给我们讲解道,之所以会写“故宫牡丹回家

了”,是因为2019年这些牡丹曾被送往故宫展览,之后又被运回菏泽。我暗自想道:原来是这样啊!

紧接着,我们到了国花魂广场,看到了四周有许多美丽的牡丹花。带队老师说,曹州牡丹园是世界上最大的牡丹园,总面积达到了1600亩,牡丹花种植了1237个品种,世界上所有的牡丹花,这里都有。我和其他小记者们都称赞道:“曹州牡丹园真大,牡丹也好漂亮啊!怪不得唐代诗人刘禹锡诗云‘唯有牡丹真国色,花开时节动京城’。”

又走了一段路程,我们看到了音乐喷泉,哇!那水花在水面上飞舞、变幻,十分美丽,

还有彩虹若隐若现,让我们兴奋不已。老师说让我们在这里休息一下,我们赶紧找到座位坐下,纷纷拍照留念。其间,我们看到了一些来自其他县城的小记者队伍,不禁感叹:菏泽报业小记者团的成员可真多呀!我们一定要好好表现,按照老师说的去做,不能让其他游客觉得我们这个队伍没秩序。

休息好了之后,我们又去观赏了花仙子雕塑、国花门等多个景点,看到了许许多多的壮观景象,真是牡丹花海连成片,万紫千红称奇观。花开如同碗大口,香飘十里色艳鲜。国色天香真君子,八尺素帛赞牡丹。游览曹州牡丹园,国花国粹一起观。花开富贵满华夏,中华文明万年!

曹州牡丹园,真是让人流连忘返!

曹州牡丹园一日游

鄄城县三完小五·一班 郑亦璇
(小记者编号:jc0265)

Holle,大家好,我是你们今天的带队导游郑亦璇。俗话说得好,“菏泽牡丹甲天下”。今天,我就带领大家走进菏泽的曹州牡丹园。

首先映入眼帘的是一座美丽的牡丹花雕塑。看,它全身都是红色的,象征着富贵、典雅。牡丹永远都遵循着自己的花期绽放,不开则已,一开惊人。

接着,大家会看到九大色系圃。曹州牡丹分为黄色、绿色、黑色、紫色、白色、粉色、蓝色、红色、复色九大花色,按花圃色系类进行展示。大家可以随意拍照,但不可踩踏花坪。

接下来,我将要带领大家前往牡丹博物馆——国花馆。

走进牡丹博物馆的大门,映入眼帘的是十二花神的雕像。看,那个是代表着高风亮节的梅

花花神——寿阳公主;而在她不远处的则是娇羞的杏花花神——杨贵妃……

在黄杨古道上的瓜子黄杨已有近百年的历史,是国内的珍稀树种,在牡丹园历史的改造中作为重点保护名木,随着古道边的潺潺流水,将人们引入园内。

最后,我要向大家介绍的就是彩绘和姚黄了。彩绘这种花是浅红色的,有点像菊花的形状。姚黄这种花和彩绘完全不一样,姚黄是黄色的,还有一点像皇冠的形状。好了,本次讲解到此结束,如果您还想去哪里旅游,请联系我。

曹州牡丹园采风记

曹城二完小五·六班 徐叶子 (小记者编号:CX04018)

清明节当天早上,我跟随“研学曹州牡丹园”菏泽报业小记者采风团来到了曹州牡丹园。

进了园子,我首先看到的是一座漂亮的喷泉。我们在喷泉前玩耍了一会儿,还拍了很多照片。顺着喷泉朝前走,就是真正的牡丹花园了。每到这个时节,牡丹花就会争妍斗艳,竞相绽放,大如足球,花瓣层层叠叠,形成一种自然的美,且色彩艳丽,雍容华贵。

这时,一阵阵浓郁的花香扑面而来,令人神清气爽,心旷神怡,

让我不禁想起了唐代诗人刘禹锡的诗句:“唯有牡丹真国色,花开时节动京城”。

聆听了带队老师的讲解,我知道了牡丹花的花期分为早、中、晚期,加起来差不多25天。现在开放的是早期牡丹,有些还含苞待放,依然很美。园中不仅有美丽的牡丹,还有芍药,等牡丹凋谢了,芍药花便会吐露芬芳。

这次的活动让我印象深刻,我喜欢牡丹,它姹紫嫣红,雍容华贵,是“花中之王”。

小记者曹州牡丹园采风记

成武县程堤口小学一·一班 耿晓霖 (小记者编号:CW020333)

今天下午,我们在菏泽报业小记者团庄老师的带领下,坐着大巴车,来到了曹州牡丹园。一进园,我们就看见了很大很大的牡丹花雕塑——国花魂。

广场上,有一个非常大的喷泉。喷泉喷水时有的像冲天水柱,有的互相挨着,从远处看,像一座用水做的城堡,壮观极了!

紧接着,老师带领我们观赏

了很多牡丹花,有白的、红的、紫的……五颜六色,姹紫嫣红。特别是牡丹王、牡丹后,远远就能闻到扑鼻的芳香,离得越近,香味就越浓。仔细观赏,牡丹王、牡丹后开的花好像穿着白纱裙的公主似的,非常漂亮。

不知不觉一下午过去了,我恋恋不舍地离开了曹州牡丹园。

(指导老师 赵慧芳)

曹州牡丹园研学之旅

鄄城县实验小学人行校区四·四班 苏殊一(小记者编号:jc1057)

今天,是我们学校的小记者去菏泽曹州牡丹园研学的日子,我兴奋得一大早就起床了。吃过早饭,我穿上自己的小记者马甲,戴上小记者证,就牵起妈妈的手,离开了家门。

我和妈妈来到老师指定的集合地点,眼前的一幕令我惊呆了——十一辆蓝色大巴车一字排开,整齐地停在路边,很是壮观。如果没有带队老师举的号码牌,我真不知道该上哪辆车。我迅速找到了六号车,一边的上车,一边跟妈妈挥手说再见。

大约过了一个小时,我们到达了目的地,我兴奋得手足舞蹈,和好朋友妮妮开心地抱在一起蹦着、跳着。

排好队后,我们跟随着老师的脚步走进了牡丹园。我们一边听着老师的讲解,一边好奇地东张西望。最先映入眼帘的是一个牡丹小花园,那里有许多五颜六色的牡丹花。突然一阵风吹

来,好像舞蹈教练在指挥,所有的牡丹花就按着节拍整齐地舞蹈。我最喜欢那粉色的牡丹花,她粉得可爱、粉得温馨,那一片片绽放的花瓣,好像水中跳舞的雨滴。瞧,她旁边还有一朵白色的牡丹花,像一位天使一样温暖着我的心灵。我喜欢这个令人陶醉的小花园。

随后,我们经过了木屋零食城,那里的零食琳琅满目,小记者们都按捺不住了,纷纷拿出钱去选购自己心仪的零食。我没有带钱,只能眼巴巴看着他们狼吞虎咽,很不开心,心里直埋怨妈妈不给我准备零钱。不过,不好的心情转眼就消散了,因为我可以吃自己带的零食嘛。

接着我们又来到了国花馆,看到了十二花神的雕像,大家都争先恐后地拍照留念,真是一番热闹的景象。

曹州牡丹园真是一幅美丽、自然、和谐的画卷,让人流连忘返。